

## Онлайн классный час посвящённый Дню матери

### «Искусство быть матерью»

Разработала: педагог-организатор Пенькова Е.А.

Цель: развитие бережного отношение и уважение к материнству через знакомство с биографией выдающихся женщин и сотрудников колледжа



**И в самых радостных краях  
не знаю ничего красивей,  
достойной матери счастливой,  
с ребёнком малым на руках.**

*М. Щеглов*

Каждый год в последнее воскресенье ноября принято поздравлять самых близких людей - своих мам. В России его стали праздновать сравнительно недавно - с 1998 года. День матери – один из самых трогательных праздников. Каждый человек несет в душе неповторимый, родной образ своей мамы, которая всегда пожалеет, приласкает, назовет самыми теплыми и ласковыми словами и будет любить, несмотря ни на что. Сегодняшний онлайн классный час посвящён многодетным мамам.

В обществе давно прижился стереотип, что быть многодетной матерью – это тяжело, ведь количество забот и размеры финансовых затрат увеличиваются в несколько раз. Но мамы трех и более детей, напротив, считают, что растить нескольких детей гораздо проще, чем одного, а любовь и счастье в большой дружной семье с лихвой перекрывают все сложности и проблемы. Многодетная семья – это титанический не только физический, но и душевный труд. Это огромная ответственность, но ведь и награда за такое материнство тоже велика. Вырастут дети, станут самостоятельными, создадут семьи, родят своих детей, будут их воспитывать, и эта многодетная

семья станет еще больше, крепче и сильнее. А чем больше людей объединены в одно целое, тем больше у них возможностей, чтобы помочь друг другу, организовать какое-то общее и полезное дело, может быть, совместное предприятие, которое станет источником материального достатка этой семьи. Спустя годы многие многодетные мамы, сидя за праздничным столом, в окружении детей и многочисленных внуков с улыбкой будут прокручивать в голове то время, когда были молодыми, не спали ночами, по утрам летели, провожая всех по садикам и школам, а потом сами стремительно торопилась работать, готовить, убираться, заниматься с малышами... Как на все это хватало сил и терпения? Но рядом будут счастливые дети и прекрасные внуки и внучки! А это бесценно!

Больше всего детей за свою жизнь родила наша с вами соотечественница, первая из двух жен крестьянина Федора Васильева из Шуйского уезда, что в 241 км от Москвы. Женщина в период с 1725 по 1765 год рожала 27 раз. Родилось у неё 69 детей, что является абсолютным рекордом, который повторить кому-либо маловероятно. Крестьянка ни разу не рожала по одному ребенку. У неё было шестнадцать двойняшек (тоже рекорд), семь тройняшек и четверо четверняшек. Даже Екатерина Вторая отметила этот случай деторождения. Только двое детей погибли при рождении, остальные дети дожили до взрослого возраста. Многие из них оказались долгожителями, но вот не многие имели большое количество детей. Очень жаль, что имя и фамилия в девичестве этой легендарной женщины были утеряны и не сохранены для потомков.

Существует такое мнение — либо карьера, либо семья. Касается это женщин, поскольку именно они воспитывают детей, занимаются обустройством дома и быта. Если совмещать работу и детей, что-то будет страдать. Но это ошибочно. Где есть искреннее желание — там есть множество возможностей. Даже знаменитые многодетные мамы остаются, прежде всего, мамочками. Они любят своих детей, уделяют им внимание, стараются каждую свободную минуту провести вместе.

## Святая страстотерпица Императрица

### Александра Федоровна Романова



Императрица занималась благотворительной деятельностью. Под её покровительством состояло 33 благотворительных общества, общин сестёр милосердия, убежищ, приютов. Множество людей постоянно получали поддержку от императрицы, в том числе и денежную. Императрица родила четырех дочерей: Ольгу (1895), Татьяну (1897), Марию (1899) и Анастасию (1901), и единственного сына Алексея – наследника престола. Много внимания Императрица уделяла отношениям между детьми. Царская семья была очень дружной, все проявляли друг к другу внимание и искреннюю заботу. Именно крепкая дружба и сплочённость помогала выстоять семье в тяжёлые времена.

## **Елена Георгиевна Шишкина**

Семья Шишкиных, «самая многодетная» семья России, в которой 20 собственных детей – этот рекорд занесен в Книгу рекордов ГИННЕСА. Мама Елена Георгиевна родилась 9 сыновей и 11 дочерей. Хотя когда-то чудом им казалось даже рождение одного ребенка – дело в том, что у многодетных родителей неудачное сочетание резус-факторов. Отрицательный у мамы и положительный у папы. Наперекор медицинской статистике, они совершили свой семейный подвиг – подарили стране 20 детей.



## **Чулпат Хаматова**

У актрисы и учредителя крупнейшего в России благотворительного фонда «Подари жизнь» Чулпан Хаматовой трое дочерей: Арина, Ася, Ия. В настоящий момент Чулпан Хаматова состоит в гражданском браке с известным актёром и режиссёром Александром Шейном, с которым воспитывает девочек.



## Наталья Карпович

Наталья Карпович – депутат Государственной Думы, первый заместитель председателя Комитета ГД по вопросам семьи, женщин и детей. Член фракции "Единая Россия". У Натальи Карпович пятеро детей, один из которых приемный.



## Наталья Водянова

Она не только известная супермодель, создатель благотворительного фонда «Обнаженные сердца», но и мама пятерых детей. От первого брака с Джастином Портманом у нее трое детей: 16-летний Лукас, 10-летняя Нева и 9-летний Виктор. После того, как Наталья решила расторгнуть брак с Джастином, она нашла новую любовь — французского миллиардера Антуана Ардо. Венцом отношений пары стали два сына Максим и Роман. Звездная мама обращает внимание СМИ, что ее занятость никак не отражается на процессе воспитания детей. Например, сейчас у Натальи нет няни для старших сыновей и дочери. Поэтому она самостоятельно собирает их в школу.



## **Анастасия Мыскина**

Анастасия Мыскина Победительница турнира Большого шлема в одиночном разряде (Открытый чемпионат Франции 2004), победительница 15 турниров WTA (10 - в одиночном разряде), двукратная обладательница Кубка Федерации в составе сборной России . Одна из самых известных многодетных спортсменок. У известной теннисистки 3 детей, все три мальчика. Первого она родила в 2008 году, второго в 2010 году, третьего в 2012 году.



## **Мария Шукшина**

Мария Шукшина – популярная актриса, телеведущая, Заслуженная артистка России. Дочь Василия Шукшина и Лидии Федосеевой-Шукшиной. У Марии Шукшиной четверо детей.



В нашем колледже есть сотрудники, которые не побоялись и решились на ответственный шаг – стать многодетной матерью.

**Ольга Вячеславовна Азарова**  
**мастер производственного обучения**



**Лариса Николаевна Морозова**  
**преподаватель**



**Скородумова Елена Евгеньевна**  
**преподаватель**



**Татевасян Елена Сергеевна**  
**ведущий бухгалтер**





Многодетность всегда должна быть обдуманым решением пары. Решаясь даже на одного ребёнка, вы должны понимать: мало просто накормить и обути, надо **воспитать**.

«Самое богатое наследство, которое родители могут дать детям, это счастливое детство с нежными воспоминаниями об отце и матери. Оно осветит грядущие дни, будет хранить их от искушений и поможет в суровых буднях жизни, когда дети покинут родительский кров»

Святая страстотерпица Императрица  
Александра Федоровна Романова

*Мы поздравляем всех мамочек с этим добрым, светлым праздником «Днем мамы»! Пусть ваши сердца согревают любовь и забота близких! Каждый день будет наполнен радостными и приятными событиями! Счастья, здоровья, благополучия, душевного спокойствия и любви! Мира и уюта вашему дому!*



Предлагаем вашему вниманию просмотр художественного фильма  
«Однажды 20 лет спустя» <https://ok.ru/video/2093154832696>